

Хроника возрожденной обители (1990 – 2008 гг.)

1990 год – возвращение Благовещенского и Спасского храмов Русской Православной церкви.

Установка Поклонного креста на месте храма преподобного Сергия Радонежского, разрушенного в начале 30-х годов.

1 июля 1990 года – в храме Всемилоственного Спаса прошла первая с 1923 года Божественная Литургия. Возобновление в обители приходской жизни. Надежда возродить Киржачский монастырь как мужской.

Июль 1995 года – указом архиепископа Владимирского и Суздальского Евлогия Киржачский монастырь возобновлен как Свято-Благовещенский женский монастырь.

Июль – ноябрь 1996 года – археологические раскопки в поисках захоронения преподобного Романа Киржачского (под руководством археолога С.А. Беляева. Первая попытка, предпринятая в июле, оказалась неудачной. Тогда сестры подняли 40-дневный пост, после которого в ноябре поиски продолжились. Вторая попытка увенчалась успехом.

24 ноября 1996 года – открытие мощей преподобного Романа Киржачского.

Ноябрь 1996 – ноябрь 1997 года – восстановление подклета Благовещенского храма.

1996 год – покупка монастырем домика и переселение в него сестер.

1997 год – начало аренды монастырем целинной земли близ деревни Ефаново. Устройство монастырского подворья (строительство фермы, теплиц, разбивка сада, огорода и пчельника).

23 ноября 1997 года – поднятие мощей преподобного Романа Киржачского. Освящение храма-усыпальницы в подклете Благовещенского собора в честь его святого имени и обретение его святых мощей.

25 ноября 1997 года – посещение обители Святейшим Патриархом Всея Руси Алексием II, во время которого Святейший во дворе монастыря отслужил молебен пр. Роману, произнес речь, благословил сестер и киржачан и преподнес в дар обители икону святителя Иннокентия, митрополита Московского, с частицей его святых мощей.

11 августа 2000 года – совершение в Благовещенском храме первой с 1923 года Божественной Литургии.

2000 год – возведение Восточных въездных врат и Домика вратарниц. Переселение в него переселились четырех сестер.

Апрель 2001 года – установка медной главы и позолоченного креста на пятиярусной колокольне при храме Всех Святых. Реставрация верхнего яруса колокольни.

2001 – 2005 годы – строительство нового келейного корпуса (1 августа 2001 года начали рыть котлован под фундамент, а в апреле 2005 года корпус был освящен архиепископом Владимирским и Суздальским Евлогием).

2001 год – восстановление источника преподобного Сергия Радонежского и укрепление фундамента, сохранившегося от старой часовни.

14 февраля 2002 года – пожар на монастырском подворье, в результате которого сгорела монастырская ферма.

15 марта 2003 года – молебен по случаю начала строительства новой часовни над источником преподобного Сергия Радонежского и встреча его иконы, пожертвованной монастырю неизвестным иконописцем. (В настоящее время она находится в часовне преподобного Сергия).

Март 2003 – 2005 год – возведение новой часовни над источником преподобного Сергия Радонежского.

11 августа 2005 года – архиепископ Владимирский и Суздальский Евлогий освятил новую часовню, возведенную над источником преподобного Сергия.

2007 год – завершение полного огораживания монастырской территории.

2005 – 2008 годы – реставрация настенных росписей Благовещенского собора.

2006 – 2008 годы – восстановление крытой теплой галереи (гульбища) между Благовещенским собором и храмом Всемилоственного Спаса.

Май 2007 года – начало работ по восстановлению храма Всех святых (разобрали пристройки, возведенные при советской власти, и очистили храм от строительного мусора).

Весна – лето 2008 года – внешняя реставрация храма Всемилоственного Спаса (храм побелили в желто-белый цвет, обновили купол и крест); внутреннее благоустройство галереи между Благовещенским и Спасским храмами; благоустройство территории (положили бетонные плиты под дорожки, разбили новые цветники)